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Вы ка лі-не будзь за да ва лі ся пы-
тан нем, а ці мо гуць на стаў ні кі сяб-
ра ваць са сва і мі вуч ня мі ў са цы-
яль ных сет ках, так бы мо віць, без 
шко ды для свай го імі джу і рэ пу-
та цыі? Ад на з апош ніх су мес ных 
іні цы я тыў Мі ніс тэр ства аду ка цыі 
і ма біль на га апе ра та ра МТС як раз 
і за клі ка на да па маг чы пе да го гам 
ра за брац ца ва ўсіх дэ та лях і ню ан-
сах іх пры сут нас ці ў са цы яль ных 
сет ках.

— На жаль, да во лі час та склад ва юц-
ца сі ту а цыі, ка лі па во дзі ны пе да го гаў у 
ін тэр нэ це ад роз ні ва юц ца ад іх па во дзі-
наў у рэ аль ным жыц ці. Між ін шым, ад 
гэ та га за ле жаць рэ пу та цыя на стаў ні ка і 
да вер да яго з бо ку вуч няў. Ка лі про філь 
пе да го га ў са цы яль най сет цы ад кры ты 
для ўсіх, а вуч ні зна хо дзяц ца ў спі се яго 
сяб роў, а не ў за кры тай гру пе; ка лі ад сут-
ні чае кант роль за ўступ лен нем у за кры-
тую гру пу — усё гэ та сур' ёз ныя фак та ры 
ры зы кі, — тлу ма чыць кі раў нік са цы-
яль ных пра ек таў кам па ніі МТС Іры на 
ГА ЛУ БЕН КА. — У вір ту аль най рэ ча іс нас-
ці мае вя лі кае зна чэн не, што, ка лі, ка му і 
ў якой фор ме па ве дам ляць, мае зна чэн не 
змест па стоў, які мі мы дзе лім ся, змест 
фо та здым каў — уся гэ та ін фар ма цыя да-
зва ляе ста рон нім лю дзям нас ацэнь ваць 
і ра біць пра нас пэў ныя вы сно вы. Та му 
вель мі важ на, каб не бы ло ды са нан су па-
між на стаў ні кам на ўро ку і на стаў ні кам у 
са цы яль ных сет ках. Каб вы клю чыць па-
доб ныя сі ту а цыі, за раз рас пра цоў ва ец ца 
да па мож нік для пе да го гаў, у якім на стаў-
ні кам бу дуць рас каз ваць пра тое, як ім 
трэ ба і, га лоў нае, як не трэ ба па во дзіць 
ся бе ў «Ад на клас ні ках», «УКан так це», 
«Фэй сбу ку» і «Ін стаг ра ме».

Пра ект па ад каз ных па во дзі нах на-
стаў ні каў у ін тэр нэ це — толь кі адзін з ча-
ты рох са цы яль на знач ных аду ка цый ных 
пра ек таў, што ўвай шлі ў па гад нен не аб 
су пра цоў ніц тве па між Мі ніс тэр ствам аду-
ка цыі і най буй ней шым ма біль ным апе ра-
та рам МТС. Гэ ты да ку мент дня мі пад пі са-
лі мі ністр аду ка цыі Мі ха іл ЖУ РАЎ КОЎ 

і ге не раль ны ды рэк тар МТС Ула дзі мір 
КАР ПО ВІЧ.

У 2012 го дзе кам па нія МТС за пус ці-
ла пра ект для вуч няў ма лод шых кла саў 
«Дзе ці ў ін тэр нэ це». Яго тва рам і ня змен-
ным на стаў ні кам стаў Ге ор гій Кал дун. 
Сён ня сі ту а цыя та кая, што дзе ці ва ўзрос-
це 7—11 га доў пра вод зяць у се ці ве ад 
1 да 6 га дзін у су ткі. І час ця ком гэ та ад бы-
ва ец ца без баць коў ска га кант ро лю, што 
цяг не за са бой роз ныя на ступ ствы. Уся го 
за мінулы час бяс печ ным па во дзі нам у ін-
тэр нэ це бы лі на ву ча ны больш як 3 ты ся чы 
школь ні каў. Але вя лі кая коль касць за явак 
ад школ і ці ка васць з бо ку баць коў і пе-
да го гаў ста лі сіг на лам для та го, каб па-
шы рыць рам кі гэ та га пра ек та і аха піць ім 
на ву чэн цаў не толь кі з буй ных га ра доў.

— У су вя зі з гэ тым мы пра па на ва лі 
но вую фор му. У ро лі на стаў ні каў ця пер 
бу дуць вы сту паць стар ша клас ні кі, тым 
больш што ў пы тан нях су час ных ін тэр нэт-
тэх на ло гій ста рэй шыя та ва ры шы ка рыс та-
юц ца ў дзят вы знач на боль шым аў та ры тэ-
там, чым, на прык лад, школь ныя пе да го гі, 
асаб лі ва на стаў ні кі ста рэй ша га па ка лен-
ня, — рас ка за ла Іры на Галубенка. — Ге ор-
гій Кал дун пра вя дзе для іх май стар-кла сы, 
па дзе ліц ца сва ім до све дам і сак рэ та мі, як 
уста на віць кан такт з дзі ця чай аў ды то ры-
яй. Та кім чы нам бу дуць пад рых та ва ныя 
300 вуч няў 10-х і 11-х кла саў з усёй кра і-
ны. Яны і па ня суць свае ве ды «ў на род»: у 
да па мо гу ім бу дуць сайт detі.mts.by, сцэ на-
рый уро ка і да па мож ныя ма тэ ры я лы, якія 
зна хо дзяц ца ў сва бод ным і бяс плат ным 
до сту пе. Да кан ца бя гу ча га го да пла ну ем 
аха піць ка ля 5 ты сяч школь ні каў.

Яшчэ адзін су мес ны пра ект — пра вя-
дзен не рэс пуб лі кан ска га кон кур су, іні цы-
я ва на га Мі ніс тэр ствам аду ка цыі. У асно-
ве гэ та га спа бор ніц тва — по шук све жых 
ідэй на тэ му «Ін фар ма цый ныя і ма біль ныя 
тэх на ло гіі для аду ка цый на га пра цэ су». 
Пра ект бу дзе пра во дзіц ца ў фар ма це ха-
ка то ну: аў та ры ці ка вых ідэй пад кі раў ніц-
твам мен та раў бу дуць да пра цоў ваць свае 
іні цы я ты вы, прэ зен та ваць іх і аба ра няць. 
У МТС ужо ёсць па спя хо вы во пыт пра-
вя дзен ня ме ра пры ем стваў у та кім фар-

ма це — на пра ця гу двух га доў кам па нія 
пра во дзіць кон курс іна ва цый «Тэ ле кам 
Ідэя», і па пу ляр насць гэ та га пра ек та рас-
це што год.

Ся род пра ек таў, здоль ных іс тот на 
ўдас ка на ліць аду ка цый ны пра цэс, — «Іна-
ва цый ная шко ла МТС» з пры мя нен нем 
спе цы яль най пра гра мы «Дзён нік» для 
смарт фо наў і план шэ таў. Гэ та паў на-
вар тас ная за ме на іс ну ю чым па пя ро вым 
дзён ні кам і школь ным жур на лам, ін тэр-
ак тыў ная плат фор ма для на стаў ні каў, 
баць коў і вуч няў. Усе за пі сы, ад зна кі і 
ка мен та рыі ад бы ва юц ца ў рэ жы ме рэ-
аль на га ча су, да зва ля ю чы ўсім удзель ні-
каў аду ка цый на га пра цэ су быць у кур се 
па спя хо вас ці і на вед валь нас ці за ня ткаў, 
а так са ма атрым лі ваць рэ ка мен да цыі з 
бо ку пе да го гаў.

— Тэх ніч нае аб ста ля ван не школ ця пер 
апя рэдж вае га тоў насць на стаў ні ка ска рыс-
тац ца імі ў поў ным аб' ёме. У част цы тэх ніч-
на га асна шчэн ня на шых уста ноў аду ка цыі, 
ука ра нен ня ін фар ма цый ных рас пра цо вак 
мы ру ха ем ся до сыць хут ка, а вось з ад па-
вед най пад рых тоў кай пе да го гаў па куль ад-
ста ём. Та му нам сён ня не аб ход на больш 
пра ца ваць над па вы шэн нем ма ты ва цыі 
і ква лі фі ка цыі пра фе сі я на ліз му на стаў ні-
ка, — кан ста туе мі ністр аду ка цыі Мі ха іл 
ЖУ РАЎ КОЎ. — Не ўза ба ве кож нае дзі ця бу-
дзе пры хо дзіць у шко лу са сва ім план шэ там 
і смарт фо нам. А шко ла па він на яму да па ма-
гаць, за бяс пе чыў шы якас ны і ка рыс ны до-
ступ у ін тэр нэт. Га лоў нае, каб у элект рон най 
ба зе да ных бы лі скан цэнт ра ва ны рэ сур сы, 
якія бу дуць ка рыс ныя і вуч ню, і на стаў ні ку.

Мі ністр су вя зі і ін фар ма ты за цыі 
Сяр гей ПА ПКОЎ лі чыць па гад нен не 
Мі ніс тэр ства аду ка цыі і МТС пры кла-
дам па спя хо ва га дзяр жаў на-пры ват на га 
парт нёр ства. «Ка лі трэ ба акрэс ліць ней кі 
фі ніш ны пункт па гад нен ня, то ўсе тэх на-
ла гіч ныя за да чы па за бес пя чэн ні рэа лі за-
цыі функ цый элект рон най шко лы па він ны 
быць за вер ша ны да кан ца 2020 го да», — 
рэ зю ма ваў ён.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. 
nіkalaeva@zvіazda.by
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ПЕ ДА ГОГ, БУДЗЬ ЧА ЛА ВЕ КАМ!
АЗ БУ КА ПА ВО ДЗІ НАЎ У СА ЦЫ ЯЛЬ НЫХ СЕТ КАХ

Мно гія чы та чы «Звяз ды» доб-
ра ве да юць на ша га слын на га на-
ву казнаўца, за ха валь ні ка чыс ці ні 
род на га сло ва Паў ла Сцяц ко. У яго 
твор чай скар бон цы больш за 600 
кніг і ар ты ку лаў, а гэ ты слоў нік у 
Паў ла Ула дзі мі ра ві ча ўжо два нац-
ца ты.

— Гэ та ўні каль нае вы дан не, якое 
змя шчае ка ля 20 ты сяч тэр мі наў з 
роз ных раз дзе лаў фі зі кі, а так са ма 
су меж ных на вук — аст ра фі зі кі, бія фі-
зі кі, хі міі, ма тэ ма ты кі, элект ра тэх ні кі, 
элект ро ні кі і ін шых, — ка жа Па вел 
Сцяц ко. — З ма тэ ры я лаў слоў ні ка 
чы та чы да ве да юц ца пра ад па вед ні кі 
бе ла рус кіх слоў у са май ак тыў най і 
па шы ра най у ін тэр нэ це су свет най 
мо ве — анг лій скай, а так са ма ня-
мец кай, якая звяз вае Бе ла русь з ня-
мец ка моў ны мі кра і на мі — Гер ма ні яй, 
Да ні яй, Нар ве гі яй, Шве цы яй і ін шы-
мі. Ну і, зра зу ме ла, тут і ад па вед ні кі 
да бе ла рус кіх тэр мі наў — сло вы з 
рус кай мо вы. А ў да дат ку па да юц ца 
звест кі пра фі зі каў — лаў рэ а таў Но-
бе леў скай прэ міі.

— На ка го гэ ты слоў нік раз лі-
ча ны?

— Рэ ка мен ду ем яго сту дэн там, 
ас пі ран там, вы клад чы кам вы шэй-
шых на ву чаль ных уста ноў, на ву-
чэн цам лі цэ яў, ка ле джаў, гім на зій, 
вуч ням і на стаў ні кам агуль на аду ка-
цый ных школ, спе цы я ліс там роз ных 
га лін на ву кі і тэх ні кі, пе ра клад чы кам 
фі зіч най лі та ра ту ры. Шмат ка рыс-
на га ў гэ тым да вед ні ку зной дуць і 
ама та ры род на га сло ва, ра бот ні кі 
вы да вец тваў, пе ры я дыч на га дру ку. 
Упэў не ны, слоў нік вар ты та го, каб 
быць у кож най на ву чаль най уста но-
ве, у кож най біб лі я тэ цы.

Адзін з аў та раў слоў ні ка Ва лян-
цін АСКІР КА ўжо 15 га доў вы кла дае 
сту дэн там-ку па лаў цам фі зі ку на бе-
ла рус кай мо ве і на пад ста ве ўлас на-
га во пы ту ро біць вы сно ву, што ні я кіх 
праб лем тут не іс нуе. Тым больш што 
ў фі зіч най тэр мі на ло гіі вель мі шмат 
ін тэр на цы я наль ных слоў.

— Я вы ка рыс тоў ваю сваё пра ва 
на вы кла дан не прад ме та па-бе ла-
рус ку. Так са ма на бе ла рус кай мо ве 

раз маў ляю са сту дэн та мі на пе ра-
пын ку, да сы лаю ім за дан ні па элект-
рон най по шце. Але пры гэ тым не аб-
мя жоў ваю сту дэн таў у мо ве зно сін 
са мной. Гэ та мо жа быць і рус кая, і 
бе ла рус кая мо ва. Так са ма сва бод на 
ва ло даю поль скай і анг лій скай мо-
ва мі, — ка жа Ва лян цін Аскір ка. — 
Раб лю ў кан так тах са сту дэн та мі 
та кую моў ную плат фор му, што яна 
пе ра стае быць ней кай вы ключ на 
на цы я наль най, а ста но віц ца, так бы 
мо віць, муль ты лінг віс тыч най, муль-
ты куль тур най. І яшчэ не па чуў ні-
вод на га вод гу ку ад сту дэн таў і ўжо 
вы пуск ні коў уні вер сі тэ та, што бе ла-

рус кая мо ва ка мусь ці пе ра шка джа ла 
ў ра зу мен ні фі зі кі.

— А ці не ўзні кае моў на га дыс-
кам фор ту ў за меж ных сту дэн-
таў?

— Ка лі з фі зі кай доб ра ці дрэн на, 
то гэ та не за ле жыць ад мо вы вы кла-
дан ня прад ме та, яна не з'яў ля ец ца 
ней кай пе ра шко дай. Ха ця ра зу мею, 
што для не ка то рых пэў ны стрэс ёсць. 
У нас на фа куль тэ це ву чац ца турк-
мен скія сту дэн ты, і мне на за ня тках 
час та да во дзіц ца пе ра кла даць для іх 
з бе ла рус кай мо вы на рус кую. Заў-
сё ды па тлу ма чу, што не зра зу ме ла. 
Да та го ж, па сва ёй іні цы я ты ве я раз 

на ты дзень пра вод жу да дат ко выя 
за ня ткі на рус кай мо ве. Да рэ чы, на 
апош няй се сіі два турк ме ны, з які мі 
я пра во дзіў за ня ткі па-бе ла рус ку і 
раз у ты дзень — да дат ко ва па-рус-
ку, з пер ша га ра зу па спя хо ва зда лі 
эк за мен.

Па вел Сцяц ко спа дзя ец ца, што 
но вы слоў нік па слу жыць між моў-
най ка му ні ка цыі і ра зам з тым па-
пу ля ры за цыі, па шы рэн ню пра сто-
ры ка ры стан ня род най мо вай. У 
блі жэй шых пла нах вы дан не і ін шых 
кніг, якія пад рых та ваў Па вел Ула-
дзі мі ра віч: ма на гра фіі «Ант ра по-
ні мы Бе ла ру сі» і, у су аў тар стве, 
«Слоў ні ка проз ві шчаў Гро дзен-
шчы ны».

«За вы со кія да сяг нен ні ў пра-
фе сій най дзей нас ці, знач ны ўклад 
у раз віц цё і па мна жэн не ду хоў най і 
куль тур най спад чы ны бе ла рус ка га 
на ро да» Па вел Сцяц ко ўзна га ро-
джа ны ме да лём Фран цыс ка Ска ры-
ны. А ня даў на Па вел Ула дзі мі ра віч 
уга на ра ва ны ме да лём «За за слу-
гі пе рад Гро дзен скім дзяр жаў ным 
уні вер сі тэ там імя Ян кі Ку па лы». 
Він шу ем!

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. 
prakopchіk@zvіazda.by
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З на го дыЗ на го ды  ��

«ШМАТ МОЎ НАЯ» ФІ ЗІ КА
У Грод не пад рых та ва лі да дру ку рус ка-бе ла рус ка-ня мец ка-анг лій скі фі зіч ны слоў нік

Па вел СЦЯЦ КО і Ва лян цін АСКІР КА.

Яшчэ не па чуў ні вод на га 
вод гу ку ад сту дэн таў 
і ўжо вы пуск ні коў 
уні вер сі тэ та, што бе ла рус кая 
мо ва ка мусь ці пе ра шка джа ла 
ў ра зу мен ні фі зі кі.

Спе цы яль ныя пе ра клад ныя слоў ні кі для Гро дзен ска га 
дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та імя Ян кі Ку па лы не ў на ві ну. 
У 1999 го дзе тут вы да лі рус ка-бе ла рус кі фі зіч ны слоў нік, 
які ак тыў на вы ка рыс тоў ва ец ца ў на ву чаль най ра бо це, 
пе ра клад чыц кай дзей нас ці і ў вы да вец твах. А ня даў на 
пад рых та ва лі да дру ку яго но вы, да пра ца ва ны ва ры янт — 
ча ты рох моў ны рус ка-бе ла рус ка-ня мец ка-анг лій скі фі зіч ны 
слоў нік. Ства раў гэ ты слоў нік гурт з вась мі на ву коў цаў 
на ча ле з кі раў ні ком аў тар ска га ка лек ты ву, док та рам 
фі ла ла гіч ных на вук, пра фе са рам Паў лам СЦЯЦ КО. 
На ву ко вы рэ дак тар — док тар фі зі ка-ма тэ ма тыч ных на вук, 
ды рэк тар Між на род на га эка ла гіч на га ін сты ту та 
імя Д. Са ха ра ва Сяр гей МАС КЕ ВІЧ.

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703

Продавец Несвижское РАЙПО, 
Минская обл., г. Несвиж, ул. Советская, 5/1

Предмет аукциона

Продаже на аукционе одним лотом подлежат объекты 
недвижимого имущества, расположенные по адресу: 

Минская обл., Несвижский р-н, г. Несвиж, ул. Сновская

Наименование Назначение
№

дома

Здание 
пункта шиномонтажа, 

общ. пл. 95,9 м.кв., 
инв. номер 621/C-25213 

Здание специализированное 
для ремонта и технического 
обслуживания автомобилей 

(в т.ч. автомобильные заправочные 
и газонаполнительные станции)

4/1

Гараж,
 общ. пл. 874,9 м.кв., 

инв. номер 621/C-20772

Здание специализированное 
автомобильного транспорта

4/2

Контора автобазы, 
общ. пл. 377,2 м.кв., 

инв. номер 621/C-20773

Здание 
административно-хозяйственное

4

Составные части 
и принадлежности

Целое одноэтажное кирпичное здание конторы авто-
базы с подвалом, двумя навесами, теневым навесом, 
крыльцом, учебным классом, пристройкой к учебному 
классу, мойкой, складом ГСМ, заправочной, щитовой, 
тремя уборными, водомером, воротами, калиткой, 
тремя покрытиями, двумя ограждениями

Сведения 
о земельном 
участке

Земельный участок с кадастровым номером 
624250100001004598, общей площадью 1,7707 га 

предоставлен продавцу на праве постоянного пользования 
для обслуживания зданий и сооружений автобазы

Обременения
Частичная аренда. Подробная информация размещена 

на сайте организатора аукциона www.cpo.by

Начальная цена с НДС 20% – 406 003 рубля 32 копейки 
(4 060 033 200 белорусских рублей). Снижена на 10%

Задаток 10% от начальной цены предмета аукциона в белорусских рублях 
перечисляется на р/с № 3012343260010 в Дирекции ОАО «Белинвест-
банк» по г. Минску и Минской области (г. Минск, ул. Коллекторная, 11), 
БИК 153001739, УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр про-
мышленной оценки»

Срок подписания 
договора купли-продажи

10 рабочих дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета аукциона

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо един-
ственный участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона 
по начальной цене, увеличенной на 5%) в течение срока, установленного 
для подписания договора купли-продажи, не достигнута договоренность 
по срокам и о порядке оплаты за предмет аукциона, такая оплата должна 
быть произведена в течение 30 (тридцати) календарных дней после за-
ключения договора купли-продажи

Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, опреде-
ления лица, выигравшего аукцион, а также возмещения затрат и оплаты 
вознаграждения за организацию аукциона, оговорен в Условиях его про-
ведения, размещенных на сайте организатора торгов www.cpo.by

Предыдущее извещение о проведении аукциона опубликовано в газете 
«Звязда» от 13.04.2016

Дата и время 
проведения 

аукциона

21.07.2016 в 15.00
по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, пом. 1703, 

ЗАО «Центр промышленной оценки»

Дата и время 
окончания приема 

документов

20.07.2016 до 17.00 
по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, пом. 1703, 

ЗАО «Центр промышленной оценки»

Контактные 
телефоны

Тел.: +375 17-280-36-37; +375 29-317-95-42. 
E-mail: auction@cpo.by


